
P
e

l
l

é
r

d
i

 T
ü

k
ö

r

Pe l lérd Község Önkormányzatának ingyenes  havi lapja

megjelenik  minden hónap első fe lében 9 .  évfolyam |  6 .  szám |  2010.  jú l ius

Nem jól indult az év
Nem lehet mondani, hogy túl szé-

pen köszöntött ránk ez az esztendő. A 
sokat ígérő évkezdet után egyre-más-
ra jöttek a csapások. A káros esőzések 
a mezőgazdaságból élők minden re-
ményét tönkretették. Talán ha terve-
zett termés fele bejön… De ezt azért 
a szakemberek jobban tudják. Az ár-
vizek sok embertársunk életét keserí-
tették meg. Nagyon sok helyen egy élet 
munkája lett a vizek áldozata. Milyen 
jövő, milyen évzárás vár ránk? Ez az, 
amit előre nem tudhatunk Megkér-
deztem Szczaurski József barátun-
kat, hogy a víz alatt meddig bírják ki 
az ültetvények. Azt válaszolta: „Nem 
tudom. Ilyen még nem volt. Azt meg 
tudom mondani, hogy a szakkönyvek 
mit írnak. De az élet, illetve a termé-
szet sokszor felülírják a szakkönyve-
ket. De a kár nagyon nagy.” 

Vannak pozitívumok is
De azért próbáljunk meg poz itív 

életszemléletet kialakítani. Jóllehet 
sokak kertjében a gyümölcsfák termé-
se kipattogzott, rothadásnak indult. 
A kár valóban nagy. Viszont volt né-
hány szép megmozdulás is ebben az 
elmúlt fél esztendőben. Igaz, csak né-
hány nap volt olyan, amikor kánikulai 
volt az idő. Egyébként vigasztalanul 
esett az eső. De nézzük a napos ol-
dalt is. Amikor nekünk rendezvénye-
ink voltak! Gondoljunk a Szent Orbán 
napi szőlőhegy szentelésre! Szép volt 
az idő, jól éreztük magunkat. Schmidt 
Mátyás elnök úr jól megszervezte az a 
szép napot. Köszönet érte! Aztán itt 

Szent Margit napja – a pellérdi búcsú

volt a ballagás. A község elbúcsúztatta 
a végzős tanulókat. Következett a ju-
niális. Az idő itt is kitartott. Sajnos, e 
sorok írója ezen nem tudott résztvevő 
lenni. Délelőtt papszentelés a Székes-
egyházban, utána vizsgáztatás a leve-
lező tagozat hallgatóinak, majd este 
Németkéren aranymise. (A vacsora 
finom volt, szürkemarha borjúpörkölt. 
Mindenkinek ajánlom!) De úgy érte-
sültem, hogy a rendezvény nagyon jól 
sikerült. Az Apostol együttes meghí-
vása telitatálat volt! Értesüléseim sze-
rint a polgármester úr is elég későn 
(vagy túl korán?) tért nyugovóra. A 
határon túli vendégek is nagyon jól 
érezték magukat. 

Aztán jött a vasárnapi házasok mi-
séje. Bíró László püspök úr nagyon 
szépen celebrálta az ünnepi szentmi-
sét. Nem azt mondom, hogy szépen 
beszélt, inkább azt, hogy az igazat 

mondta. Valóban úgy van, hogy a ki-
mondott igaz szó fejbevág bennünket. 
Talán ezért is volt az, hogy a jelenlé-
vők inkább vagy kevésbe, de mindany-
nyian meg voltak hatódva. Én magam 
is. Amikor aztán az ebédnél beszélget-
tünk, a püspök azt mondta: „Tudod, 
az a tragédia, hogy amit mondtam az 
jóllehet igaz. Ebbe nem lehet beleköt-
ni. De utána minden úgy folytatódik 
a házasok életében, mintha pogányok 
lennének” Szerintem talán mégsem.

De ezzel a szentmisével még nem 
ért véget a nap. Schmidt Mátyás ba-
rátunk vezetésével a vendégek elmen-
tek Bólyba, ahol a helyi polgármes-
ter fogadta őket. Részt vettek egy jó 
pincebulin. Addig az idő még tisztes-
séggel kitartott. Az eső akkor kezdett 
esni, amikor az már senkit sem ér-
dekelt. Szép volt ez így. Bízom abban, 
hogy vendégeink megelégedéssel utaz-
tak haza.

Nyakunkon a pellérdi búcsú
De most itt van a nyakunkon a 

pellérdi búcsú! Nem tudom hogy ki 
emlékszik az első pellérdi plébánosi 
évem nagy baklövésére? Ez 1993-ban 
volt. Akkor meghívtam ünnepi misé-
zőnek dr. Szalay János teológiai tanár 
urat, aki elődöm volt a győri Hittudo-
mányi Főiskolán. Kérdezte, hogy ki 
a templom védőszentje. Én meg azt 
mondtam, hogy Alexandrai Szent Ka-
talin. Hogy miért ezt mondtam? Való-
színűleg azért, mert az egyik ablak a 
templomban őt ábrázolja. Aztán ami-
kor vonultunk ki az oltárhoz, akkor 

(folytatás a 3. oldalon)
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Esetleges gázszünet 
Az E.ON Dél-dunántúli Gáz-

hálózati Zrt. tájékoztatja a lakos-
ságot, hogy gázvezeték karban-
tartás miatt a településen 2010. 
augusztus 5-én 6:00-23:00 óráig 
gáz-nyomásesés illetve gázszünet 
várható.

2 | tükörönkormányzati hírek

Önkormányzati hírek
Képviselő-testületi ülés 

2010. június 24.

Az testület az ülésén tárgyalta a 
Pellérd Község Önkormányzata 
hivatalának működését, szerveze-
tét, irányítási és vezetési viszonya-
it, döntési mechanizmusát vizsgá-
ló szakértői tanulmány javaslatait. 
Az ÁROP-1.A.2/A-2008-0226 pá-
lyázat keretében elkészült tanul-
mány készítői különböző mód-
szertani javaslatokat fogalmaztak 
meg mind a hivatal, mind pedig az 
önkormányzat működésével kap-
csolatban. A javaslatok alapján a 
képviselő-testület döntött az egyes 
elvégzendő feladatok végrehajtási 
határidejét illetően. Tekintettel a 
közelgő önkormányzati választá-
sokra és a vele kapcsolatos szerve-
zeti változásokra a tanulmányban 
javasolt intézkedések megtétele az 
év utolsó negyedévében indokolt.

Metzing József polgármester úr tá-
jékoztatta a képviselő-testületet 
arról, hogy a kerékpár út kiviteli 
tervei alapján – várhatóan  július 
közepén – közbeszerzési eljárás 
indul, melynek eredményessége 
esetén az ősz folyamán elkezdőd-
hetnek a terület előkészítés mun-
kálatai. Elmondta továbbá, hogy 
az Integrált Közösségi és Szolgál-
tató Tér kialakítása pályázat kap-
csán a kiviteli tervek augusztusra 
elkészülnek, ezt követően kerülhet 
sor a közbeszerzésre, azonban így 
a projekt keretében tervezett Mű-
velődési Ház tetőcserép átrakása 
az ősz folyamán már valószínűleg 
nem fog elkészülni.

A Keleti Iparterület beruházás kapcsán 
a testület arról döntött, hogy a pá-
lyázatban valamint az eredeti ter-
vekben szereplő étterem és konyha 
megépítését kiveszi a projekt megva-
lósításából, így a projekt teljes beke-
rülési költsége több mint kettőszáz-
millió forinttal csökken. A döntés 
azért indokolt, mert az elmúlt idő-
szakban nem sikerült befektetőt ta-
lálni erre a programelemre.

Megjelent a fejlesztési hitel közbe-
szerzési felhívása. Az ajánlattételi 
jelentkezés határideje július 13.

Elkészült a terület-előkészítés, víz-
szennyvíz, útépítés, és három in-
gatlan közbeszerzési felhívása és 
dokumentációja. Ezeket a regio-
nális ügynökség jóváhagyása után 
tudjuk megjelentetni a közbeszer-
zési értesítőben, reményeink sze-
rint két hét múlva.

A Képviselő-testület döntött továb-
bá három szőlőhegyi utakat érin-
tő projektről. Részben az érintett 
tulajdonosok, részben az önkor-
mányzat finanszírozásában felújí-
tásra kerülhet a volt vasúti töltésen 
a Félhegyi út, mintegy 900 fm-es 
szakaszon, továbbá a Hegyderék 
alsó szakaszának kátyúzása és a 
felső szakasz itatása történik meg, 
valamint kátyúzzák a Menyecske-
völgyi utat a buszfordulótól a tetőig, 
javítva a kimosott széleket. A völ-
gyi szakaszon letolásra kerül a pad-
ka, azon a részen a kátyúzáson túl 
új burkolat lenne szükséges, ennek 
forrását keresi az Önkormányzat.

Dávor Lászlóné
körjegyző

Helyi iparűzési adóra vonatkozó információk
Tájékoztatjuk a tisztelt adózókat, hogy az Országgyűlés által elfogadott 

módosítás alapján, a helyi iparűzési adóval kapcsolatos feladatok 2010. jú-
nius 29-től ismételten az önkormányzati adóhatósághoz kerültek, így az 
állandó és az ideiglenes iparűzési tevékenységgel kapcsolatos valamennyi 
adókötelezettséget az önkormányzati adóhatósághoz kell teljesíteni!

A bevallásokra teljesítendő befizetést az önkormányzati adóhatósághoz 
kell teljesíteni abban az esetben is, ha az adózó a bevallását 2010. június 29-
ét megelőzően nyújtotta be az állami adóhatósághoz. A 2010. szeptember 
15-én esedékes iparűzési adóelőleg már szintén az önkormányzati adóható-
sághoz fizetendő!

A települési kisebbségi önkor-
mányzati választásról
Felhívjuk a választópolgárok 

figyelmét, hogy a kisebbségi vá-
lasztói névjegyzékbe való felvétel 
iránti kérelmek végső benyújtási 
határideje: 2010. július 15. 1600 óra. 
A határidő jogvesztő! A telepü-
lésen kisebbségi önkormányzati 
választásra csak abban az esetben 
kerül sor, amennyiben az adott 
kisebbség választói névjegyzéké-
be történő felvételét legalább 30 
választópolgár kérte. 

Helyi önkormányzati képviselők 
és polgármesterek választása
Tájékoztatjuk a választópolgá-

rokat, hogy a 2010. évi L. törvény 
értelmében a 10  000 vagy ennél 
kevesebb lakosú település – egyé-
ni listás választási rendszerben – 
egy választókerületet alkot, ennek 
megfelelően – a 2010. január 1-jei 
lakosságszám alapján – Pellérd te-
lepülésen a megszerezhető képvi-
selői mandátumok száma 6 fő. 

Az egyéni listás képviselőjelölt 
az, akit az adott választókerület 
választópolgárainak legalább 1 
%-a jelöltnek ajánlott, polgármes-
terjelölt az, akit a 10 000 vagy an-
nál kevesebb lakosú település vá-
lasztópolgárainak legalább 3%-a 
jelöltnek ajánlott.
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A mi Juniálisunk
Június 14-én megszólalt a telefonom, 

Medgyesi Antal iskolaigazgató hívott.
 – Szia, Zsuzsi! Gondolom, tudod, 

hogy ismét kérni szeretnék valamit.
 – Gondolom, mert más miatt nem 

szoktál hívni!
 – Az a helyzet, hogy a Juniálisra 

igen sok határon túli magyar érkezik, 
és az elszállásolásukban

 szeretném a segítséged kérni.
Hirtelen kínos csend támadt a vo-

nalban, mert végig gondoltam az elkö-
vetkező hét eseményeit, minden nap 
dolgozom, kezdődik az iskolában a 
nyári szünet, pénteken évzáró, szom-
baton Juniális, és még vendégeket is 
fogadjak? Hogy lehet erre ilyen gyor-
san felkészülni? Takarítani, bevásárol-
ni, főzni, sütni?

 – Nos mit mondasz?
 – Hát nem is tudom! Mennyi em-

berről lenne szó?
 – Amennyit tudtok vállalni.
Megint csend, gondolkodom. Meg 

tudom oldani, ha akarom, és miért 
ne akarnám? Hiszen mekkora élmény 
volt tavaly, amikor erdélyi néptánco-
sokat láttunk vendégül három napig. 
Akkor éreztem először, hogy mi is a 
község életének részesévé váltunk.

– És mi lenne a teendő velük?

– Gyere el holnap 5-kor a Kultúrház-
ba, ott ismertetjük a programot.

– Rendben, ott leszek.
Tehát ezzel igent mondtam, mert 

éreztem, hogy szükség van a segítsé-
günkre, és máris elkezdtem gondolat-
ban megtervezni a heti programom. 

Amikor a családom haza érkezett és 
elmondtam nekik, mire vállalkoztam 
az ő nevükben is, egyet értettek a dön-
tésemmel. Lili lányomtól rögtön zápo-
roztak a kérdések.

– Megint az erdélyiek jönnek? És ha 
máshonnan jönnek, ők is magyarul 
fognak beszélni? Hányan lesznek, hogy 
hívják őket, hány évesek?

Mivel a kérdéseire csak részben tud-
tam válaszolni, abban egyeztünk meg, 
ha pénteken megérkeznek, mindent 
megkérdezünk tőlük, amire kíváncsi.

Olyan örömmel és büszkeséggel töl-
tötte el a vendégvárás, hogy minden-
kinek elújságolta, akivel találkozott. 
Ami még engem is meglepett, igencsak 
kivette részét a készülődésből. Együtt 
mentünk bevásárolni, katonás rendet 
rakott a szobájában, és szívesen segí-
tett, bármit kértem tőle.

Úgy volt, hogy péntek délután öt 
óráig megérkeznek a vendégek és hat 

(folytatás a 4. oldalon)
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esett le nekem a húszfilléres. „János 
bácsi – mondtam – nem szent Katalin, 
hanem Antiokhiai Szent Margit a vé-
dőszent!” Erre azt válaszolta, hogy kö-
szöni, éppen jókor szóltam. Aztán el-
mondta a beszédét, de Katalin helyett 
mindig Margitot mondott. A vicc az 
egészben az, hogy ez a csúsztatás sen-
kinek nem tűnt fel. Szóval, ezt meg-
úsztam. 

Meghívás mindenkinek
Most pedig itt van 2010. Meghívtam 

egy általam nagyon tisztelt és szeretett 
főpapot, Tempfli József urat, Nagyvá-
rad nyugalmazott püspökét. Ő a lehe-
tő legnehezebb időben vette át Szent 
László királyunk egyházmegyéjét. Ak-
kor volt Romániában a rendszerváltás. 
Nem volt könnyű a dolga. De figyeljék 
csak meg: ebben a törékeny emberben 

milyen erős lélek lakozik! Ha valakiről 
el lehet mondani, hogy hiteles ember, 
akkor Tempfli József püspök úr való-
ban az! Emlékszem, amikor meghívott 
a nagyváradi Szent László búcsúra, az 
nekem fantasztikus élmény volt. A tö-
meg vonult ki a körmenetre a székes-
egyházból, a kórus pedig Verditől a 

„Rabok kórusát” énekelte. Az emberek 
pedig csókolták Jóska bátyám miseru-
háját, meg Tőkés Laci barátom, refor-
mátus püspök lelkészi palástját. A tér 
meg tele volt román zászlókkal. A nép 
szíve pedig magyar érzelemmel. 

Minden pellérdi polgártársamat és 
hívemet nagy szeretettel és tisztelettel 
hívom a pellérdi búcsúi szentmisére! 
Az időpont: 2010. július 18. délelőtt 11 
óra. Részvételüket előre is köszönöm!

Dr. Horváth István
plébános

Szent Margit napja
(folytatás a címoldalról
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órára, együtt megyünk az iskolai év-
záróra. Délután kaptuk a hírt, hogy 
csak hét felé érkeznek.

Elmentünk az iskolába. Idén, a nagy 
meleg miatt, a tornacsarnokban volt a 
ballagás és az évzáró. A hetedik osztá-
lyosok és szüleik gyönyörűen feldíszí-
tették a 8. osztályosok tantermét, a fo-
lyosót és a tornacsarnokot. Hat órakor 
kezdődött az ünnepség. A számom-
ra mindig megható ballagási műsor 
után, az igazgatóúr átadta a jó tanuló-
kat megillető okleveleket, könyveket 
és bizonyítványokat. Metzing József 
polgármester úr bejelentette, hogy 
Medgyesi Antal iskolaigazgatói meg-
bízása lejárt, így pályázatot írtak ki. 
Mindenki nagy örömére 6 évig ismét 
Anti kapott lehetőséget az iskola igaz-
gatására.

Még javában tartott az évzáró, mi-
kor SMS-ben jött a hír, hogy megér-
keztek a vendégeink. Kellemetlen volt, 
hogy nem tudtuk őket, ott fogadni, de 
azt kértem, egy picit várjanak, nemso-
kára megyünk értük.

A parkolóban egy középkorú, szim-
patikus házaspár várt ránk. Gyors be-
mutatkozás után kiderült, Krizsan Zol-
tán és felesége, Bea lettek a vendégeink, 
felvidékről, Nagykérről érkeztek.

Mire hazaértünk, sok mindent meg-
tudtunk egymásról. Például, hogy Bea 
szintén egészségügyi dolgozó, mint én, 
két huszonéves fiuk van.

Otthon nem sok időnk volt. Egy 
üdvözlőital, gyors fürdés és máris si-
ettünk vissza a parkba, ahol 8 órára 
közös vacsorára vártak bennünket, 
vendégeket és vendéglátókat egyaránt. 
Mint megtudtuk, itt sokan régi is-
merősként köszöntötték egymást, hi-
szen a nagykériek már többször jártak 
Pellérden. Mivel a férjem dolgozott, 
csak annyi ideje volt, hogy egy rövid 
köszöntésre beugorjon, megismerked-
jen a vendégeinkkel. 

A konyhások finom töltött káposz-
tával kínáltak bennünket és hamaro-
san finom bor is került a poharakba. 
Közben megismerkedtünk barátaink 
erdélyi vendégeivel is, rövid idő alatt 
nagyon jó társaság alakult ki. Egy kis 
nótázás után, haza indultunk, mert 
tudtuk, hogy vendégeink is fáradtak 
és másnap hosszú nap vár ránk.

A mi Juniálisunk

4 | tükörámk
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Ballagás és évzáró az ÁMK-ban
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Szombat reggel, férjem, jó magyar 
szokás szerint pálinkával köszöntötte 
a vendégeket.

Jó érzés volt, amikor a zenés ébresz-
tőre kiálltunk az ajtó elé, és a szembe 
szomszédoknál lakó felvidéki vendégek, 
ismerősként köszöntöttek bennünket.

Reggelizés közben, tovább ismerked-
tünk, beszélgettünk, aztán összeszede-
lőzködtünk és elindultunk a parkba. 
Ott az egyik rendezvénysátorban te-
lepedtünk le, ahova lassacskán megér-
keztek a többi vendégek is. A köszöntő 
után, a fiatalabbak közös tornán vettek 
részt, gyermekeinknek rókavadászat 
kezdődött. Közben már javában tar-
tott a horgászverseny, focistáink mér-
ték össze ügyességüket, más csapato-
kéval. Frissen sült lángos illata csapta 
meg orrunkat, finomabbnál-finomabb 
ételek illata szállt felénk a szélben.

Kellemes társaságban, vidáman telt 
az idő. A gyerekek különböző kézmű-
ves foglalkozásokon vehettek részt, 
volt lehetőségük ugrálóvárazni, falat 
mászni, lovagolni.

Úgy gondolom, mindenki megtalál-
hatta a neki megfelelő programot.

Vendégeink a Községházán szakmai 
fórumon voltak a délelőtt folyamán, 
ezután egy kiállítás megnyitóján vet-
tek részt. 

Különböző vetélkedők voltak, gye-
rekeknek, felnőtteknek, mindenki mo-
zoghatott, vagy pihenhetett kedvére.

Délre elkészült a finom pincepörkölt, 
amit mindenki jó étvággyal fogyasz-
tott el. Szerencsére az időjárás, kegyes 
volt hozzánk, így aztán mindenki üdí-
tővel, sörrel, borral, fagylalttal hűsítet-

te magát. Ebéd után finomsütemények-
kel kínáltak minket a „nagymamák”.

Délután a vetélkedők eredményhir-
detése után, színes műsorok kezdődtek 
a színpadon. Először a népszerű Hol-
ló együttes szórakoztatta a gyerekeket, 
majd a kistérség nemzetiségi csoport-
jainak táncait nézhettük végig. Ezután 
határon túlról érkező vendégek műso-
rai következetek. Erdélyi fiatalok nyű-
göztek le táncukkal, a nagykéri kórus 
énekelt.

Közben kérdeztem vendégeinket, 
hogy menjünk-e haza vacsorázni, de 
olyan jól érezték magukat, hogy in-
kább maradni szerettek volna. Ezért, 
az előre elkészített hidegtálat kivittem 
a parkba, és ott fogyasztottuk el a va-
csorát. Vittem némi melegebb ruhát, 
így nyugodtan vártuk az esti progra-
mokat.

Napközben úgy láttam, nincs túl 
sok vendég a parkban, de talán csak 
azért gondoltam kevésnek, mert nagy 
területen, sokfelé voltak emberek. 
Arra gondolni sem merek, hogy sokan 
el sem jöttek a faluból. Mert kell en-
nél jobb alkalom arra, hogy ismerked-
jünk, barátkozzunk, elbeszélgessünk 
szomszédainkkal? 

Estére azért nagyobb lett a közön-
ség. Remek műsor volt az operett és 
musical gála, majd Gáspár Laci követ-
kezett, aki a gyerekek szívébe is belop-
ta magát, mivel a színpadra hívta őket, 
hogy legyenek a táncosai.

Magam részéről az Apostol együttes 
műsorát vártam leginkább. Jó érzés 
volt, ahogy vendégeink velünk együtt 
énekelték a régi slágereket.

Ezután jött a fergeteges tűzijáték, 
ami mindenki szívét, lelkét megme-
lengette.

Évek óta először maradtunk kint 
ilyen sokáig. Eddig „kicsinek” gon-
doltam a lányom az ilyen késői prog-
ramokhoz. De idén, minden más volt. 
Nem csak vendégek, hanem vendéglá-
tók is voltunk, így az ő kívánságukat is 
figyelembe kellett venni. Bár meg kell 
mondanom, ilyen kedves emberekkel 
ritkán találkozunk, mint amilyenek a 
vendégeink voltak. 

A Crystal koncert közben haza in-
dultunk, mert kellemesen elfáradtunk 
mindannyian.

Vasárnap, reggeli közben kérdeztük 
a vendégeket, hogy misére mennének, 
vagy városnézésre, Pécsre? Ezt a közös 
programajánlatot kaptuk. 

(folytatás a 6. oldalon)

tükör | 5 juniális
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A mi Juniálisunk
(folytatás a 5. oldalról

Azt kérdezték, nagy baj lenne, ha 
egyik helyre sem mennének? Nagyon 
jól érzik magukat itt velünk, szíveseb-
ben maradnának. Hogy baj-e? Ettől 
kedvesebb dolgot nem is mondhattak 
volna!

Miközben elkészítettem a vörösbo-
ros marhapörköltet nokedlivel, sokat 
beszélgettünk, fényképeket nézeget-
tünk. Elmondták milyen sokat jelent 
számukra egy ilyen magyarországi ki-
rándulás, meséltek arról milyen nehéz 
Szlovákiában magyarnak lenni. Na-
gyon érdekes, tanulságos beszélgeté-
sek ezek.

Gyorsan elszállt a délelőtt, megebé-
deltünk, és azt vettük észre, hogy már-
is indulniuk kell. Szomorú szívvel ké-
szülődtünk a búcsúzásra.

Vendégeinkre még várt egy bólyi 
borkóstoló, de úgy gondoltuk, mi oda 
már nem kísérjük el őket. Egészen a 
hivatal parkolójáig így is volt, de ott 
aztán a férjemet hamar sikerült rábe-
szélni, hogy velük menjen.

Telefonszámot, email címet cse-
réltünk, kérték, látogassuk meg őket, 
Nagykéren. Megígértük egymásnak, 
hogy még találkozunk. Lili lányom-
mal együtt, könnyes szemmel intet-

tünk búcsút a vendégeinknek. A to-
vábbi eseményeket, már csak a férjem 
elmondásából ismerem.

Bólyban az első útjuk a Batthyány-
Montenuovo család mauzóleumához 
vezetett, a bólyi polgármester idegen-
vezetésével. A nagykéri kórus kipró-
bálta a terem akusztikáját, és még az 
arra sétáló városlakók is megálltak, 
hogy meghallgassák ezt a remek pro-
dukciót.

Ezután indultak a pincébe, kezdő-
dött a borkóstoló. Az első néhány meg-
kóstolása után a vendégek dalra fakad-
tak ismét. Még néhány fajta kóstolása, 
és már a vendéglátók is énekeltek.

És sajnos elérkezett a hazaindulás 
pillanata. Búcsúzóul elénekelték a Szé-
kelyhimnuszt, a Magyarok világhim-
nuszát, ezzel könnyeket csalva min-
denki szemébe.

Egy eseménydús, élményekkel teli 
hétvége áll mögöttünk. Az érzés, ami 
a lelkünkben maradt, szavakkal le 
nem írható. Azt kívánom, minden-
kinek, hogy élje át és megérti, mi az, 
amit mindenki érez, aki vendégül lá-
tott, határainkon túlról érkező ma-
gyar vendégeket.

Matesz Zoltánné és családja

6 | tükörjuniális
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…érzéseinket, melyek leginkább 
mélyen a szívekben rejtőznek, ott la-
pulnak és csak a megfelelő pillanatra 
várnak, hogy előtörjenek, amikor a 
barátságot, szeretetet, rokonszenvet, 
egységet, egybetartozást kell kifejez-
ni. A Juniális ünnepe általában a nyár, 
buli, fesztivál, nagy beszélgetések 
helyszíne, de ez a Pellérdi Juniális szá-
munkra valami mást is jelentett. 

 Az évtizede tartó baráti kapcsolat 
Pellérd és Nagykér közt bizony nem 

Tovább örökíteni értékeinket...

halványul, hanem egy-egy ilyen és 
ehhez hasonló találkozás alkalmat ad 
annak megerősítésére. Érkezésünkkor 
az egyik kedves vendéglátónk így fo-
gadott „megjöttek a felvidéki rokona-
ink”. Ez az igazi érzés, ami ennyi éve 
élteti ezt a kapcsolatot. Rácsodálkoz-
tunk, mekkora változást tudtak vég-
hezvinni Pellérd vezetői, lakosai, ba-
rátaink az utolsó találkozásunk óta. 

A Juniális programja, mozzanatai 
igazán olajozott szervezői munkáról, 

összefogásról, ötletességről tanúsko-
dott. A sok helyszínen zajló és min-
den korcsoportot megszólító prog-
ramok lenyűgöztek. Lehetetlen lett 
volna egyidőben mindenütt ott lenni 
és részt venni, bármennyire is szeret-
tünk volna mindent látni, átélni, ma-
gunkkal vinni. 

 A szórakozás hátterében zajló Nem-
zetiségi konferencián, ahol a testvér-
települések kapcsolatait és lehetősége-
it taglalták a résztvevők, felemelő volt 
megtapasztalni, hogy bár máshonnan 
érkeztünk, magyarságunk összeköt er-
délyit, kárpátaljait, felvidékit egyaránt.

 Megtisztelő volt részt venni a va-
sárnapi Házasok ünnepi szentmiséjén.

Bíró László püspök szavait megőriz-
zük: „Az ünneppel tudjuk tovább örö-
kíteni vallási, nemzeti és családi érté-
keinket”.

Pellérdi barátaink, köszönjük, hogy 
veletek ünnepelhettünk. 

Nagykériek 

tükör | 7 juniális
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HORGÁSZVERSENY
Juniálisi horgászversenyre 32 fő felnőtt és 6 gyermekhorgász nevezett az idei 

évben. A tavalyi évhez képest lényegesen több halat sikerült a versenyzőknek 
kifogni. A „legszebb halat” Rab Levente fogta egy 1480 grammos dévérkeszeget. 

A versenyen az alábbi eredmények születtek:

Felnőtt – ifi kategória 
I.   Krímer Gyula  9,86 Kg
II. Gáspár Dániel 5,18 Kg
III. Kovács József 4,34 Kg 

Gyermek kategória 
I.   Rab Levente 2,66 Kg
II.  Janovszky Erik 0,66 Kg
III. Ifj. Túrós György 0,46 Kg

A díjakat a Polgármester úr és az egyesület elnöke közösen adták át. Gratulá-
lunk a győzteseknek !

 Vezetőség A 1480 grammos dévérkeszeg!
A 3.helyezett szákol

A Pellérdi Sportegyesület tizenhato-
dik alkalommal tartotta meg a kispá-
lyás focigáláját. 

Időközben nagy falunapi rendezvé-
nyekhez igazodva már nyolcadik éve 
a Juniális alkalmával rendezzük e ha-
gyományokat őrző, környezetünkben 
focit szerető embereknek. 

Az idei Juniális keretén belül meg-
rendezésre kerülő „Csirke József em-
léktornára” 15 felnőtt és 5 ifjúsági csa-
pat nevezett. 

Eredmények:
Felnőtt kategória:
 1. helyezett: Pellérd vegyes
 2. helyezett: Pellérd
 3. helyezett: NAK

Öregfiúk kategória:
 1. helyezett: Kökény
 2. helyezett: Plusz 100 Pellérd

Itt szeretném megköszönni a szer-
vezők segítségét, így Kovács Ferenc-
nek, aki megszervezte a sorsolást és a 
lebonyolítást; valamint Török Piros-
kának, aki idejét nem sajnálva vezet-
te a jegyzőkönyveket és biztosította, 
hogy az eredményekről a Juniálison 
résztvevők is tudomást szerezzenek.

Szeretném megköszönni a játékveze-
tést Kovács Istvánnak, Döme Tibornak, 
valamint a fogadott játékvezetőknek. 

A rönkhajítás idén is nagy sikert 
aratott, 25 fő férfi és női versenyző 
mérte össze erejét. 

Az eddigi évek során olyan nagyon 
kedvelt kötélhúzáson idén csupán két 
csapat vett részt. A csapatok hiányát 
a megemelkedett és megzavarosodott 
víznek tudtuk be. Így mindkét csapat 

„dobogós” helyezést ért el. J

Vészi Ernő

Focigála

tükör | 9 juniális
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Évről évre nagy sikere van a Gaszt-
ronómiai bemutatónak, falunk leg-
nagyobb szabású rendezvényén, a 
Juniálison. Ezen a napon, minden 
korosztály megtalálhatja a számára 
legmegfelelőbb szórakozási lehetősé-
get. A zenés ébresztő és közös reggeli 
után elkezdődtek a különböző prog-
ramok. Azok a csapatok, akik a főzés-
re neveztek, igyekeztek minél előbb 
elfoglalni, a számukra legideálisabb 
helyet. Az idén 15 csapat jelentkezett, 
hogy bemutassa főzési tudományát, 
a zsűrit pedig megnyerje finomabb-
nál finomabb ételkülönlegességeivel, 
különleges, nem mindennapi ízeivel. 
Ahogy az előző években, idén is, év-
ről évre visszatérő, kedves embereket, 
versenyzőket üdvözölhettem. Kis idő 
elteltével, máris az üstben rotyogtak 
az ételek, és terjengtek a finom illatok. 

Többször végigjártam, elidőztem egy-
egy csapatnál. Beszélgetésünk során, 
természetesen nem maradhatott el a 
kupica pálinka, vagy éppen a legfino-
mabb borok kóstolója sem. A jó han-
gulathoz, még az időjárás is kedvezett. 
A három főből álló zsűrinek most sem 
volt könnyű dolga. Margit és Evelin 
mellé, egyik határon túlról érkezett 
Nagykéri vendégünket, Lacit kértem 
fel, az értékelésre. A minősítés, a szín, 
illat íz tálalás és díszítés alapján tör-
tént. Többszöri kóstolással tudták csak 
felállítani a végleges rangsort. Az első 
három helyezettet, valamint a külön-
díjas csapatot oklevéllel és ajándékkal 
díjaztuk. 

A helyezések a következőképpen 
alakultak:

I. Szőke csapata
II. Lőrinc Team Gyód
III. Bacchus Nevelési központ
Különdíj Tegyünk Görcsönyért 

Baráti kör

Különleges ízek a Juniálison

A gasztronómiai versenyre neve-
zett csapatok, illetve az általuk 
elkészített menük, a követke-
zők voltak.

Tegyünk Görcsönyért Baráti kör 
Hortobágyi pásztor ételek, ba-
bos hús, Slambusz

Ördöghegy borbarát Gombás máj
Fehér bajusz Tyúk pörkölt, kapros 

puliszkával
Márta mama Szegfűgombás ragu, 

lepényen
Papás kert és borbarát . . . . . . . . .

Csirkeláb pörkölt
Kertbarát klub Pellérd . . . . . . . . .

Pincegulyás borász módra
Egyházközség Pellérd  . . . . . . . . .

Kakastaréjos túrós puliszka
Kővágótöttös . . . . .Vegyespörkölt
Szőke . . . . . .Gombás sertésragu, 

káposztás rizsgombóc
Lőrinc Team . . . . . . . . . . Tejfölös 

csirkepaprikás, nokedlivel
Gyódi Önkormányzat Pincepör-

költ Schmidtné módra
Attila és Zoli .Vörösboros marha 

lábszár, nokedli, saláta
Gasztro Manus . . . Laci nyuszka
Pellérd SE  . . . . . . . . . . Őzpörkölt
Bacchus Nevelési központ . . . . . .

Bacchus tokány tarhonyával

Köszönöm a résztvevőknek, hogy 
eljöttek velünk együtt ünnepelni, és 
hogy főzési specialitásaikkal színeseb-
bé, „ízletesebbé” és „fogyaszthatóbbá” 
tették rendezvényünket.

Remélem, jól érezték magukat a nap 
hátralévő részében is, és ki-ki talált a 
programok között kedvére szórakoz-
tatót, és megfelelőt. 

Várunk mindenkit a jövőben is egy 
kellemes kikapcsolódásra, a települé-
sek közötti jó barátság ápolására.  

Végül egy idézettel szeretném befe-
jezni írásomat, amit egyszer olvastam 
valahol, és nagyon megragadott. A 
szerzőjét sajnos nem ismerem.

„A legjobb dolog az életben az EM-
BEREK, akiket megismertünk, a HE-
LYEK, ahol jártunk, s az EMLÉKEK, 
melyeket ÖRÖKRE MEGŐRZÜNK”

Bodai Tiborné, Marika

10 | tükörjuniális
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A Pellérdi Kertbarát Klub hagyo-
mányos tavaszi családi kirándulását 
ez évben a közeli Ormánságban tette. 
Közvetlen célja a Duna-Dráva Nem-
zeti Park egy részének megnézése, 
egyben az Ormánságról átfogó képet 
adó néhány érdekesebb településének 
felkeresése. Az eseményre junius 12-
én került sor, amikor is 33-an keltünk 
útra egy bérelt autóbusszal. Vajszló 
irányába haladva hamar szembesül-
tünk a szomorú valósággal amint lát-
tuk a tengernyi vízzel elárasztott föl-
deket, a vízben álló temetőt.

Vajszlón a Kodolányi János költő, író 
és néprajzkutatóról elnevezett múzeu-
mot, illetve a mellette levő épületben a 
néprajzi kiállítást néztük meg. Itt érin-
tett meg bennünket az Ormánság sze-
le, itt láttuk a jellegzetes népviseletet 
a „biklát” amiről az a hír járja, hogy 
az Ormánság addig terjed, ameddig a 
bikla ér. Persze horizontálisan mert ez 
a népviselet függőlegesen a fél lábszá-
rig ért, anyaga fehér vászon volt.

Barangolásunk az Ormánságban

Sellye felé tovább haladva útba esett 
Drávaiványi gazdag népi festéssel dí-
szített kazettás mennyezetéről híres 
református temploma. Sellyén ponto-
san 10 órakor várt bennünket a Nem-
zeti Park területileg illetékes veze-
tője, aki bemutatta az Arborétumot, 
ami közben szúnyogok milliói fújták 
a vuvuzellát, sőt csíptek is nagyon. 
Vezetőnk mutatott egy selejt bokrot, 
amiről legyezőt törhettünk. Ezután a 
keskeny ösvényen haladó csoportunk 
mint a mazoista szerzetesek reggeli 
tornája. Aki előre lefújta magát szú-
nyogriasztóval az a szomszédját csé-
pelte. Az Ormánság Múzeumot ta-
tarozás, a Kisrétet a talajt eborító víz 
miatt nem nézhettük meg, ezért to-
vább indultunk Lakócsára.

Lakócsán egy iparos mester régi tal-
pas házában horvát nemzetiségű jel-
legzetes lakberendezési és használati 
tárgyak láthatók.

Tótujfaluban falusi portáján talál-
koztunk a 83 éves dudakészítő népmű-

vésszel, aki horvát nyelvű dalait kisér-
ve mutatta be hangszerét.

Kifelé indultunk az Ormánságból, 
hogy védett erdők övezte úton Alma-
mellékre jussunk, pontosan Sasrétre 
az erdei kisvasút távolabbi végállo-
mására. Érkezésünkre ismét hango-
san szólt a vuvuzella. Szerintem egy jó 
ebéd reményében azok is eljöttek, aki-
ket Sellyén már megetettünk. Szeren-
csére nem kellet sokat várni a vona-
tunkra, amivel azután úgy fél óra alatt 
el is jutottunk Almamellék ma már 
műemlék, felhagyott normál nyomtá-
volságú vasútállomására. A 7 km-es 
úton sokszor úgy tűnt, hogy a fém tol-
vajok már megelőztek bennünket, de 
a döcögésért bőven kárpótolt a szaba-
don kóborló erdei vadak, a végtelen 
nyugalmat árasztó halastó, a gyönyö-
rű mező felejthetetlen látványa.

Ha Almamellék, akkor Ibafa és per-
sze a Pipamúzeum. Itt a falunap zajos 
forgatagába csöppentünk. Jó, hogy az 
ibafai papnak fa pipája volt és, hogy 
ebből egy szép gyűjtemény lett. 

Visszatérőben Szigetvár mellett még 
megálltunk a Hősök Parkjánál, hogy 
egy főhajtással adózzunk a múlt hő-
seinek. Ezután még várt bennünket 
Turbékon egy kiadós pincepörkölt, 
hatféle finom bor kíséretével, amit egy 
gazda szép fogadójában fogyasztot-
tunk el.

Utunk során szót ejtettünk még 
számos érdekességről, látnivalóról, 
amit felsorolni is nehéz lenne. Ha le 
kellene írni a kirándulás tapasztala-
tait, akkor én először említeném és 
megköszönném a résztvevők fegyel-
mezett magatartását, a szervezőtársak, 
a buszvezető klubtársunk és minden 
közreműködő hasznos munkáját, azu-
tán összegezném a véleményünket: Az 
Ormánság nagyon szép, az Ormánság 
nagyon elhanyagolt, az Ormánság ter-
mészeti kincsekben nagyon gazdag, 
ezt a régi birtokosai is tudták, amikor 
annyi szép kúriát, kastélyt, vadászhá-
zat építettek ide. Az Ormánság népe 
ma nagyon szegény, az Ormánság tele 
van ellentmondással, a vidék és népe 
jobb sorsot érdemelne.

Véber Ferenc   

tükör | 11 visszatekintés
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Pillanatok a Juniálisról

12 | tükörvisszatekintés
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Házasok miséje Pellérden
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Pellérd polgárőrei idén részt vettek a 
Bolondos Április rendezvényein. 2010. 
május. 1.-én az Egerági Polgárőr Majáli-
son a főzőverseny kategóriában III. he-
lyezést értünk el. A csapat tagjai voltak: 
Kokovai István és neje, Bense István és 
neje, Köves István és neje, Molnár Atti-
la, ifj. Molnár Attila és Gebei Hajnalka.

Májusban, a községben megrende-
zett nagytakarítási akcióban is jelen 
volt több fővel a polgárőrség. Ezek 
után következett az idei év legrango-
sabb szakmai eseménye, Szebényben, 
a Megyei Járőrverseny 2010. május 22-
én. A 18 csapatból II. helyezést értek el 
polgárőreink. A csapat tagjai voltak: 
Bense István, Borovácz András, Mol-
nár Attila és ifj. Molnár Attila.

A vezetőség nagyon büszke erre az 
eredményre, amiért külön köszönetet 

A padovai fegyverszünettel 1918. no-
vember 3-án véget ért az I. világhábo-
rú. Az idegen országokban lévő had-
seregünk szétszéledt s ez a Monarchia 
egészére is igaz. Úgy veszítettük el ezt 
a – lényegében igazságtalan – háborút, 
hogy minden fronton az Antanthoz 
tartozó államok területén voltak ka-
tonáink, azaz nem katonai verség tör-
tént, bár később – a jelekből ítélve – ez 
is bekövetkezett volna. A vereség és a 
Monarchia szétesésének fő oka, a rég 
fennálló helytelen nemzetiségi politi-
ka eredménye volt s ez háború nélkül 
is bekövetkezett volna előbb-utóbb.

Sajnos és szomorú – bár nem mi 
voltunk a háború elsődleges kirobban-
tói – számunkra katasztrofális ered-
ményt jelentő békeszerződés született 
és köttetett a VERSAILLES-i békében 
1920. június 4-én 16 óra 30-kor. Ek-
kor írtuk alá a Grand Trianon palotát 
(melyet XIV. Lajos épített felesége ré-
szére) és a Peit palotát (ezt XV. Lajos 
építette) összekötő folyosón, melyet I. 
Napoleon hozott létre, a béke diktá-
tumot. A Simonyi-Semadám Sándor 
vezette kormány, középszintű beosz-
tásban lévő két képviselője, Benard 
Ágoston és Drasche Lázár Alfréd látta 
el kézjegyével.

Polgárőrség tavaszi eseményei, eredményei

mond minden egyes résztvevőnek. A 
Pellérdi Polgárőrség történetében ver-
seny kategóriában ez az eredmény a 
legrangosabb ezidáig.

A polgárőrség elérhetősége továbbra 
is: 0630/621-3694 Köves István

Kövesné Csizmók Marianna

Kilencven éve történt... 

Horthy, aki ekkor már kormány-
zó volt – 1920.március 1-én válasz-
totta meg a nemzetgyűlés –, rábírta 
Simonyit a miniszterelnökségre, így 
ráhárították a trianoni békeszerződés 
aláírásának szomorú kötelezettségét. 
Átérezve a helyzet súlyát Simonyi júli-
us 19-én be is adta lemondását, mind-
össze 4 hónapig (1920. március 15.–
1920. július 19.) volt miniszterelnök.

A szerződéssel az ország elvesztette 
területe 2/3-át, összesen 232 000 km2-t. 

Ebből Románia 102 ezret, Cehország 
és Szerbia-Horvátország 63-63 ezret, 
Ausztria 4 ezret kapott.

Mi fizettük az árát az I. világhábo-
rúnak, mely tulajdonképpen Európai 
háború volt, szemben a II. világégéssel, 
amelyik világ méretű volt.

Emlékezzünk, erre az egyáltalán 
nem kellemes 90 éves évfordulóra!

Szigeti János

A nagybajomi emlékmű

16 | tükörgyökereink
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Nyári EKF  
programajánló

Július 21-én, este 19 órától a 
Színház téren Szerb Táncház 
lesz a Vujicsics Együttes közre-
működésével. Aug. 16 – 18 Pécs-
re látogat a Határon túli magyar 
fiatalok 15. találkozója. A „Ven-
dégségben Budapesten - Határon 
túli magyar fiatalok találkozója” 
Magyarország egyik legrégebbi, 
rendszeresen megvalósuló nem-
zetközi ifjúsági rendezvénye. Az 
idei év kiemelt célja, hogy a közel 30 
országból érkező 700 határon túli 
fiatal az országjáró barangolás során 
megismerkedjen Európa kulturális 
fővárosával, és gálaműsorával be-
mutatkozzon a pécsi közönség előtt. 
A közönségnek alkalma nyílik arra, 
hogy néhány óra alatt bebarangolja 
a Kárpát-medence magyarok lak-
ta vidékeit, és képet alkothasson 
az egyes régiók (Erdély, Délvidék, 
Felvidék, Kárpátalja) hagyományos 
értékeiről, kultúrájáról, valamint a 
külhoni magyar fiatalok mai közös-
ségformáló tevékenységéről. 

Szervező: Hungarofest Nonprofit 
Kft., Égtájak Iroda, társszervező: 
Pécsi Kulturális Központ.

Nemzetközi és Országos 
Origami Találkozó lesz aug. 13–
15-ig. A találkozóra idén 21. alka-
lommal kerül sor. A rendezvény 
keretében origamikiállítás, zász-
lókiállítás és közös óriáshajtoga-
tás lesz a belvárosban. Helyszínek: 
Dóm Múzeum, Tettye- barlang.

Pál Valéria
közösségszervező

Gál Dénesné, Irmuskát nyugállományba vonulása alkalmából családjával kö-
zösen köszöntötték az ÁMK nyugdíjas- és jelenlegi dolgozói. Irmuska segítő-
kész, megbízható, hatalmas munkabírású, a gyerekek felett bábáskodó alkalma-
zottja volt az ÁMK-nak az elmúlt huszonöt esztendőben. 

Sok örömet és boldogságot kívánunk gyermekei, unokái körében!

Az alábbiakban gyermekei által írt köszöntőt olvashatják:

Édesanyánk nyugdíjba megy, dolgozott már eleget, 
Miközben szült, s fel is nevelt kilenc derék gyereket.
Kilenc gyümölcs életfáján, a szeretet gyümölcse,
Mely őt hűséges párjával sírig összekötötte.

Az első volt Dénes bátyám, a második Jómagam,
Egy év telt el, s Andi húgom várták büszkén, boldogan.
Három év, és ikerpár ringott a kis bölcsőbe, 
Rita, Lali kézenfogva érkeztek meg, egyszerre.
Két év múlva Laci öcsém szállította a gólya, 
És végre három hosszú évig, üres maradt a pólya.
Addig anyánk pihent kicsit, majd megszülte Gábor öcsit.
81-ben Eszterünkért vittünk neki virágot,
S 88-ban a kis Edit látta meg a világot.

Aztán nőttünk, cseperedtünk, szép sorjában párra leltünk.
Anyánk mára nagymama, imádja hat unoka.
A legnagyobb Peti fiam, a legkisebb Laura.
Bizony az én kicsi Petim nagyfiú lett, felnőtt már.
Tapasztaltam egy gyermek is mennyi bajjal, gonddal jár.
Akkor a mi drága anyánk vajon mennyit küszködött?
Dolgozott, aggódott, lemondott, nélkülözött!?
Vígan éltünk, Ő meg értünk feláldozta mindenét,
Én ezért most hálás szívvel csókolom meg két kezét.

Közben 33 év telt szolgálatban, munkában,
Ebből 23 év, az iskola-konyhában.
Pörköltjeit, húslevesét sok kis diák szerette, 
Finom volt a rántotthús, mert Irma néni sütötte.
De most végre, pihenni megy, leteszi a kanalat,
Nem dobja el, csak átadja, kevergessen más tovább!
Elbúcsúzik, Isten veled: raktár, konyha, iskola, 
Az itt töltött éveket nem felejti el soha!

E nagy napon Édesanyánk azt kívánjuk Teneked,
Legyen hosszú, nyugalmas és nagyon boldog életed!
Hogy így legyen, segítenek gyermekeid, az ő párjuk, unokáid, anyukád,
Ez az egész általatok megteremtett nagy Család.

tükör | 17 visszatekintés
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Pellérd Község Eseménynaptára
2010. július-augusztus

Időpont Esemény Helyszín Szervező

minden vasárnap
15.00 Nyugdíjas Klub, Klubnap Művelődési Ház Magdó Jánosné

Július 30. 
Péntek 18 óra Kertbarát Klub klubfoglalkozás Régi iskola ebédlő Schmidt Mátyás

Augusztus 27. 
Péntek 18 óra Kertbarát Klub klubfoglalkozás Régi iskola ebédlő Schmidt Mátyás

Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A programok részleteiről, az aktuális változásokról és a Művelődé-
si Ház termeinek szabad időpontjairól telefonon lehet érdeklődni Pál Vali művelődés szervezőnél a 72/373-047-es szá-
mon. A Művelődési Ház programjai heti bontásban és aktualizálva minden hétfőn felkerülnek a képújságra és a  
www.pellerd.hu honlapra.

A májusi és júniusi hatalmas csa-
padékok nehéz feladat elé állították a 
szőlőtermesztőket. A peronoszpóra 
fertőzés a szőlőkben nagyon korán 
(május végén) kialakult.  A betegség 
főleg az alacsonyabb fekvésű, karós 
művelésű szőlőkben jelentős károkat 
okozott a fiatal fürtökön, bogyókon. 
Ilyen nagy fertőzési nyomásnál azok 
a termelők tudták csak megvédeni a 
szőlőjüket, akik felszívódó vagy ket-
tős hatású (felszívódó+kontakt) szere-
ket alkalmaztak.

Néhány ezek közül:Zetanil R, 
Mildicut, Ridomil R, Curzate R, 
Acrobat MZ. Ahol erős a fertőzés ott 
július közepéig még ezek közül érde-
mes valamelyiket használni. Ahol nem 
jelentős a betegség, ill. július közepe 
után, legjobb a hagyományos réz+kén 
(lisztharmat ellen) permetzőszerek 
használata.

Néhány rézkészítmény:Champion, 
Funguran, Montaflow, Bordóilé

Néhány kénkészítmény: Thiovit Jet, 
Kumulus S, Necator

Néhány kombinált készítmény: 
Bordóilé+Kén, Rézkén 

Július közepéig, a fürtzáródásig 
célszerű még a szürkerthadás ellen 
is védekezni. E betegség ellen még 
hasznáható, de a boltokban már saj-
nos nem kapható a Topsin M, vagy 
a beszerezhető Tiuram Granuflow a 

drágább szerek közül a Chorusvagy 
Cantus

A jelentős esők után a szőlő növe-
kedése, oldalhajtások kihajtása igen 
intenzív. Ilyenkor a zöldmunka rend-
szeres végzése hatásában felér 1–2 per-
metezéssel.

Néhány jótanács kistermelőknek
 A gyümölcsfákon újra megerősö-

dött a levéltetvek támadása ellenük: 
Chess, Teppeki, Actara valamelyike 
használható. Nagyon fontos a várako-
zási idők betartása.

A zöldségféléken – paradicsom, 
uborka és krumplin is a szokásosnál 
jóval erősebb a betegségek fellépé-
se. Peronoszpóra elleni szerekkel (réz 
vagy egyéb) lisztharmat ellen kéntar-
talmúval védekezzünk. A csigák ellen 
a boltokban vásárolható csigaölő sze-
rekkel tudunk védekezni. Használatuk 
előtt gondosan olvassuk el a zacskón 
lévő utasítást. Úgy használjuk, hogy 
közvetlen a növényre ne juthasson a 
granulátumból.

A gyengébben fejlődő kerti növénye-
inken sokat segíthetünk Volldüngeres 
tápoldatozással.  A 10 literes öntöző-
kannába 1–2 evőkanálnyit adunk úgy, 
hogy előtte külön kisebb edényben fel-
oldjuk és ezzel öntözünk. Ezt augusz-
tus elejéig még 2–3 alkalommal meg-
tehetjük.

Gondos és szorgos munkával a be-
takarításokig  még sokat javíthatunk 
szőlőink, gyümölcsöseink, kertjeink 
jelenlegi nem túl kedvező állapotán.

Lukács Vilmos
kertészmérnök
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Idén 16. alkalommal tartotta a Kert-
barát Klub az Orbán-napi szőlőhegy-
szentelést a Szent Orbán szobor előtti 
téren. Köszöntőt mondott Metzing Jó-
zsef polgármester, majd Hegyháti Ti-
bor görcsönyi plébános szentelte meg 
a szőlőhegyet.

Az Általános Iskola tanulói, a Nyug-
díjas Klub tagjai és a Mezőszél Tánc-
csoport hangulatos műsorai szóra-
koztatták a közönséget, amit ezúton is 
köszönünk.

Az elmúlt évi kevesebb termés és 
az idei egyszeri jégverés miatt először 
vízzel és pálcázással emlékeztettük 
Orbán szobrát hiányos tevékenységé-
re, de bíztatásként borral is kínáltuk.

Jó hangulatú estébe nyúló szép dél-
utánt töltöttünk együtt.

Kertbarát Klub

Orbán nap a szőlőhegyen
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Hirdetési áraink változtak: 
7×10 cm: 1000 Ft/megjelenés

10×14 cm: 2000 Ft/megjelenés
14×21 cm: 4000 Ft/megjelenés

Következő számunk szeptember 
hónapban jelenik meg.

Reklám,  illetve hirdetésfelvétel a 
 Takarékszövetkezetben, 

naponta 9–16 óráig 

Vészi Ernőnénél.  
Tel: (72) 587-004

 Kiadja: Pellérd Község Önkormányzata 

 Felelős kiadó: Metzing József polgármester

 Felelős szerkesztő: Borbély Tamás

 Tördelőszerkesztő: Schauermann Tamás

 

 Szerkesztőbizottság

 Önkormányzat: Dávor Lászlóné

 Civil szervezetek: Ács Péter, Bodai Tiborné, Gálné 

Dávid Margit, Ott László,  

Magdó Jánosné, Schmidt Mátyás, 

Szigeti János

 ÁMK: Medgyesi Antal

 Test és Lélek: dr.  Horváth István, dr. Péterfia 

Sarolta, Molnárné dr. Csillag 

Edina, v. l. Szalay Lajos

 Kultúra: Pál Valéria, Tóth József

 Riport: Ravadics János 

 Praktikák: Farkas Nándor, Strasszer László

 Sport: Vészi Ernő

 Szerkesztőség: 7831 Pellérd, Fő tér 4. 

+36 (72) 587 910

 Fotók: Ravadics Irénke

 Nyomdai munkálatok: Bornus 2009 Kft.

7631 Pécs, Közraktár u. 1-3.  

+36 (72) 522 855

 Felelős vezető: Tamon Attila

 Nyomdai előkészítés:  Bt.

 Megjelenik: minden hónap első felében,

700 példányban

Víz, f tés, 
gáz 

szerelés, szükség esetén tervezéstől a műszaki átadásig,  
anyag beszerzéssel.

Fürdőszoba átalakítás, fűtés korszerűsítés.
Helyi referenciák!

Tel.: +36 (20) 972-7957

  Elkészült Pellérden a Potyka ven-
déglő emeleti szintjén egy az Európai 
Mezőgazdasági Vidékfejlesztési Alap 
turisztikai tevékenységet ösztönző 
pályázat segítségével a 160m2-es, 5 
szobás vendégház. A szobák kétágya-
sak, melyek igény szerint pótágyakkal 
bővíthetőek. Minden szoba televízió-
val és légkondícionáló berendezéssel 
van felszerelve.

FODRÁSZ
Női, férfi, gyermek fodrász szeretettel várja kedves vendégeit:

Bejelentkezés személyesen vagy az alábbi telefonszámokon:

(30) 417-9275 ◆ (72) 373-092
Pellérd, Dózsa György u. 98. (Az orvosi rendelő mellett.)

Térjen be hozzám!
Szeretettel várok mindenkit: Juhászné Kriszti

Négy napraforgós szálláshely 
Pellérden

A beruházás költsége 21millió Ft, eb-
ből a pályázati összeg 15millió Ft. Par-
kolási lehetőség az udvarban, illetve a 
fedett gépkocsi beállóban. A vendég-
ház FATOSZ általi minősítése alapján 
megfelel a négy napraforgósnak.

Pál Valéria
közösségszervező
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